

“烟台不仅风景美，人心更美”

常州游客摔伤就医打不到车，市民刘恒录热心援助获点赞

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)7月28日，江苏常州古稀老人张人梁来到烟台晚报，想通过媒体表达他对烟台好人刘恒录的感激之情。一次烟台之行，让他爱上了这座美丽、热情的文明之城。

张人梁老人7月15日自常州抵达烟台。7月25日上午10点左右，张人梁正在所城里公交站点候车时，为赶车不小心摔了一跤。这一跤摔得不轻，嘴唇磕出个血洞，一颗门牙直接摔掉，还有一颗门牙和旁边的一颗牙也摔断了。

在对伤口简单处理后，张人梁赶到附近的奇山医院看牙，但是得知医院没有口腔科，他就想到门口打车去综合医院。当时11点半多，路上的出租车很少，好一阵没打上车的张人梁有些着急，他一边捂着嘴，一边向路上车辆招手。当时正驾车准备回家吃饭的刘恒录看到了这一场景便上前问了句：“老哥，这是怎么了？”得知张人梁的情况后，刘恒录立刻调转车头：“我带你去医院！我是烟台人，路都熟。”

让张人梁没想到的是，这位素未谋面的烟台人，不仅不收他的车费，还一路陪他挂号、看诊、拍片，直至诊治结束。当老人走出烟台市口腔医院大门，已经是下午2点半了。他本想打车回去，又被

刘恒录请到了车上，“下雨了，别淋着伤口，我顺路给你捎到宾馆。”上车后不久，狂风大作，暴雨倾盆。

“又是停车费又是油费的，不能让你吃亏，你还空着肚子呢，就当我请你吃个饭。”到达住宿宾馆后，张人梁给刘恒录留下300元钱就下车了。可刘恒录冒着大雨跑出去硬是把钱还给了老人，还留下了一句温暖的话：“这不是吃亏，是行善积德，你记住我是烟台人就行。”

之后的几天，老人在微信上表达了对刘恒录的感谢，心中流淌着这座城市传递给他的温情。在休养了几天后，老人来到了报社。“烟台不愧为全国文明城市，不仅风景美，人心更美。来烟台这几天，我向市民打听路，他们都很热心，甚至还特意打开导航为我指路。此生我都不会忘记这次感动我的旅程！”张人梁还特意表明，他后来知道帮助他的刘恒录已从事装饰行业30多年。“沁录装饰，我想他做得出这种好事，装修做买卖，一定也值得信赖！”张人梁嘱咐记者，一定要将刘恒录的企业名字发表，让更多烟台人认识这位好市民。

记者昨日联系到向张人梁施以援手的当事人刘恒录。回忆当时的情景，刘恒录告诉记者：“住在烟台这座文明城市



张人梁老人

市，就该用文明市民的标准要求自己。我也只是举手之劳，能够让外地朋友因为我看到烟台的美，也是我的荣幸！”

7月30日，张人梁老人结束旅程返回江苏常州。在老人出发前，刘恒录特意赶到宾馆送别，还送给他两瓶烟台产的蓝莓蒸馏酒。两人郑重地握了握手，“感谢这段缘分！”

“烟台蛟龙”专心救人 队员曾“失联”两小时

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月3日，河北涿州泄洪区刁窝镇救援抢险前线，烟台蛟龙应急救援联盟50多名志愿者成功转运被困群众近百名。4日晨，蓬莱蛟龙应急救援第二梯队将奔赴河北增援涿州。

3日一早，先前一直在涿州救援被困群众的烟台蛟龙应急救援联盟50多名志愿者接到当地抢险救灾指挥部任务分配：廊坊市险情陡增急需增援，涿州刁窝镇作为泄洪区，有数千群众急着转运。龙口蛟龙、牟平蛟龙、黄渤海新区蛟龙队员们当即驱车拉着救生设备转战百余公里外的廊坊展开救援，蓬莱蛟龙、莱州蛟龙、海阳蛟龙队员们则转移到涿州市刁窝镇刁窝二村救援。

蓬莱蛟龙应急救援队队长薛宪波介绍，蓬莱蛟龙、莱州蛟龙、海阳蛟龙在3日中午12点以前共转运60多名被困村民。由于中午收到了上游即将泄洪的通知，他们紧急联系刁窝村前线的队员，通知他们暂时到安全地带等待洪峰过境后再转移群众，结果发现蓬莱蛟龙2人、海阳蛟龙1人、莱州蛟龙2人共5名队员失联了，直到13点35分才与他们联系上，并火速撤离到安全区域。后来得知，这5名队员分别驾驶冲锋舟在星罗棋布的洪水淹没村庄里搜索，因为专心找人加上当地缺失信号而失联的。

刁窝镇的疏散转运群众救援难度陡然增大，除了水底状况不明导致救援船只行进缓慢以外，还有当地村庄分散被困村民人数多，且救援船只来回行驶得1个多小时，老人小孩妇女等弱势群体的救援只能靠救援人员背、抱或者抬，烟台蛟龙应急救援联盟志愿者一上午才转运60多人。

“好在到了下午，廊坊那边的险情得以缓解，龙口蛟龙、牟平蛟龙、黄渤海新区蛟龙队员们从廊坊撤回，加入到刁窝镇的救援，估计到天黑，烟台蛟龙应急救援志愿者们能转运当地群众近百名。”薛宪波分析说。

据了解，蓬莱蛟龙应急救援队第二梯队队员将于4日晨出发前往涿州增援。



馨逸之福小区内垃圾成堆

芝罘区卧龙北路山水龙城小区北门前的道路上全是泥土，扬尘严重。

莱山区金地格林小区北区门口绿化带内有很多垃圾，味道很大，问题长期未解决。

莱山区新城北街和滨海路交叉口近期铺设下水管道，路面一直没有修复。

芝罘区馨逸之福小区内垃圾成堆。

芝罘区菜市街北面的主干道部分路段改造后没有硬化路面，积水严重，影响出行。

YMG全媒体记者 盖鹏

拉响警笛，顺着电话手表的定位追赶

烟台交警帮济南游客追回遗失在公交车上的背包

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)7月28日，烟台交警一大队收到一面绣着“人民警察为人民，热心帮助显真情”的锦旗，这是济南市民张先生在7月24日寄来感谢信之后，又托他的烟台朋友向一大队当面表达谢意，以此感谢大队二分队辅警朱敬宇、李晓东、陈宁对他们的热心帮助，同时也表达对烟台交警真心为人民服务的敬意。

通过这封感谢信，记者了解到当时的情况：济南市民张先生一家四口趁着孩子暑假来烟台避暑游玩。7月22日是旅程的最后一天，全家计划乘坐晚上8点的高铁返回济南，因为第二天早上孩子还有一场重要的考试。但是当天下午近6点，他们结束游玩准备返回酒店取行李时，才发现随身携带的背包不见了，里面除了有价值近万元的实物，还有全家人的身份证件和户口本，以及行李寄存酒店的凭据。

背包找不到不仅仅是财产损失，更让人着急的是没有身份证就坐不了火车，孩子的考试也会被耽误。距离发车还有两个小时，一时间全家慌乱，不知道该如何是好。虽然他们通过背包里孩子的电话手表定位，能够发现背包一直在移动，可依然无计可施。

正当他们准备打110求助时，刚好遇到在此处骑摩托车巡逻的二分队辅警陈宁。因为摩托车没法载人，陈宁立即拿出手机联系周边警力支援。刚好朱敬宇、李晓东一行四人开警车执行任



民警在此处追上了公交车

务路过，了解情况以后，两人连忙下车腾出位置，然后警车载着失主一家人，拉响警笛，顺着电话手表的定位追赶，不到半小时，就在黄海明珠中心附近的公交站点，追上了行驶的62路公交车。帮助失主顺利寻回遗失的背包后，朱敬宇和李晓东便急匆匆开车离去，投入接下来的任务中。

后来失主通过烟台的朋友，辗转找到了朱敬宇和李晓东，张先生专门寄来感谢信，并托朋友送来锦旗。他在感谢信中深情地写道：“感谢三位警察同志的极速援助，让我们在绝望中看到希望，让

孩子们亲身感受到人民警察带给我们的安全感。孩子说坐在警车里听见警笛声，感觉特别自豪！”“感谢善良的烟台市民和62路公交车(鲁F02899D)的司机师傅，能够帮我们妥善保管丢失的背包。”

“对于烟台交警来说，扶危救困是应有之义，也是家常便饭。”朱敬宇和李晓东说，烟台的公交车师傅帮乘客保管失物也是习惯动作，但也正是这小小举动彰显出一座城市的文明与温度。希望每位烟台市民都能说暖心话、行暖心事、做文明人，让全国人民都能感受到一个有温度的烟台。

高新区一男子酒后报假警被拘留5日

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 李欣)“110”是群众紧急报警求助、公安机关守护群众生命财产安全的重要桥梁。警铃响起，意味着群众有迫切需要，代表着民警们如离弦之箭冲往现场。但是，8月1日，烟台高新区公安分局竟然接到了这么一通奇葩电话。

8月1日凌晨4时45分，家住辛安

村的臧某某报警称“自己抓住了两名小偷”，请求警方前往支援。凌晨：抓到小偷？放下电话，辖区科技园派出所民警火速出警，到达现场后，民警询问报警人并勘查现场，却发现没有小偷及其留下的任何痕迹。此时，民警已经留意到报警人处于醉酒状态，依据多年的经验，判断其极可能是谎报警情，遂将其

传唤到派出所。

酒醒后，臧某某懊悔不已，如实供述了醉酒谎报警情的违法事实，并道出缘由：自己在生活中与亲朋有些矛盾，酒后胆壮，想报警将他们“弄进去”。臧某某酒醒后，看到自己置身派出所，但为时已晚。

根据规定，臧某某被警方行政拘留5日并罚款200元。

12345

来电照登

